

我市洒水车作业进入“冬季模式”

气温低于2℃停止湿扫

本报讯(记者 谷长乐)昨日,记者从城市管理环卫处获悉,结合冬季气候和道路情况,该处近期已对作业模式进行调整,全面进入“冬季模式”。

目前全市各级环卫部门已执行冬季环卫保洁作业时间,停止夜间冲洗、洒水

作业,早上7:00前完成环卫清扫作业。根据冬季机械化作业要求,以吸尘作业为主,实施湿扫、喷雾作业为辅。气温4℃以上,湿度<45%时,每两小时洒水(喷雾)一次;气温低于4℃以下,湿度≥45%时,停止冲洗、洒水(喷雾)作业;气

温低于2℃停止湿扫作业。洒水作业应遵循“洒水作业三不”,即不存积水、不雨天洒水、不使用高压洒水,遇有大风扬尘天气,增加洗扫、喷雾频次。在保证路面不结冰的情况下,利用白天高温时段实施局部清洗,采取白天错峰

方式实施喷雾降尘。高架桥、立交桥严禁洒水作业,环卫车辆作业避开7:00~9:00、17:00~19:00的交通高峰,合理安排清扫顺序及作业内容,推进一体化作业,避免绿化带、硬隔离、交通护栏等城市家具清洗重复作业,交叉作业。

郑州热力启动应急保障措施

确保寒潮天气供热安全平稳

本报讯(记者 张华)11月22日起,郑州市迎来新一轮寒潮天气,昨日,从郑州热力集团传出消息,该集团已提前启动各项应对极寒天气的应急保障措施,确保供热安全平稳运行,让居民温暖过冬。

提前协调热源气源。根据天气预报,郑州热力集团科学测算寒潮期间的供热负荷,并结合各长输热源远近,合理确定各热源至末端用户热水循环所需时间。在郑州市城市管理局的大力协调下,郑州热力集团积极与三家热电联产热源单位对接,各电厂在寒潮来临前1-2天已提前升温。11月20日,郑州热力集团向各热电厂发送了寒潮期间保障供热函,并向郑州华润燃气发送天然气计划用量申请,全力协调督导各热源足量稳定供热。目前,各热源运行稳定,已达到目标供热计划值。

强化内部管理,落实保供责任。郑州热力集团各供热分公司对锅炉房、隔压站及管网开展新一轮巡检排查,提前消除隐患,确保寒潮期间供热设备设施安全平稳。

持续开展精细化供热调节。在全面消除区域性不热的基础上,各供热分公司着力解决个别小区及用户的个性问题。动态关注用户供热效果,提前主动开展供热服务,全力实现全网热用户室温达标。

郑州热力集团温馨提示,寒潮期间,供热系统由于高温高压运行、承载力较大,容易出现跑冒滴漏等问题。市民如发现家中供热设施设备出现问题,可第一时间拨打小区张贴的分公司服务电话及片区专管员电话,同时联系小区物业协助关闭阀门。

在此也提醒今冬有用热需求还未交费的热用户,请尽快交纳热费。通过郑州热力集团官方渠道——支付宝、微信、郑好办APP、云闪付APP、郑州市民卡、银行代收机构以及郑州热力集团客服中心及所属各供热分公司客服大厅交费。

在此期间,用户有任何用热问题,可随时拨打郑州热力24小时服务热线68890222,也可通过“郑州热力”微信公众号“联系我们”留言反映,工作人员将及时回复处理。

BRT站台爱心衣物捐赠点温暖上线



本报讯(记者 张倩 文图)23日,天气寒冷,但郑州快速公交北三环东乐路BRT站台的爱心捐赠点又热闹了起来。公交志愿者将清洗消毒后的衣服、鞋子整齐地摆放在一起,很快就吸引了过往乘客和周边市民的关注。

“你们这些衣服是卖的吗?”路过

的乘客好奇地询问。志愿者赵高第热情解释道:“这些衣服是免费领取的,不用花钱。衣服、鞋子还有被子都是我们的职工和爱心市民捐赠的,都清洗消毒做好了消毒,大家有需要的,有合适的都可以免费领取。”

“这双鞋子我试试吧?看着好好的干干净净的。”“这件羽绒服我能

穿,这件外套我朋友能穿上,我叫她过来试试。”“这里还有被子呢,还带着被罩,挺干净的,刚好我用得上。”“刚好今天冷了,看到有免费领衣服的就来看看,挑到了一件外套、一条裤子和一双鞋,不用再买了,又省钱了。”大家纷纷翻看、试穿起来(如图),找寻适合的衣服,现场热闹非凡。现场志愿者也马不停蹄地忙碌着,帮忙挑选衣服。不到一小时,近百件衣服就被领走了。

也有乘客被这热闹的场景吸引,询问怎么捐赠衣服,想把家里闲置的衣服拿来捐给需要的人。志愿者赵高第说:“我们的快速公交站都可以捐赠,衣服要清洗干净、保持整洁,我们会对大家捐赠的衣服进行整理、消毒,定期开展活动,帮助有需要的人,让闲置衣物发挥更大的价值。”

据悉,北三环东乐路BRT站台作为“全国五一巾帼标兵岗”开展了多项便民助民的公益活动。爱心衣物捐赠活动从2015年开始已经持续开展9年了,多年来,捐赠的衣服有数千件,帮助了很多有需要的人,传递了这座城市的爱心与温暖。

“暖冬服务”重启 乘地铁出行更便利

本报讯(记者 张倩)为保障乘客安全温暖出行,昨日,郑州地铁城郊线再次切换“暖冬服务”模式,针对冬季乘客出行需求特点,持续提升服务品质,全方位保障乘客温暖出行。

郑州地铁城郊线“高架”站利用空调候车室改造的“温暖暖房”再次启动,不仅空调开启制暖模式,还贴心地为室内座椅增加了棉坐垫,门把

手上也套上了海绵套,让乘客在候车间隙拥有一个舒适的候车环境。

郑州地铁城郊线各品牌车站也再焕新颜。郑州航空港站便民服务站为车站休息区合铺设置棉坐垫;沙窝李站彩虹拾趣园联合周边学校持续开展四季画展,为冬日里增添持续色彩;孟庄站助老爱幼车站为候车区候车椅增加棉坐垫,免费为

出行乘客提供热水服务;港区会展站结合车站客流特点,在车站空闲区域打造爱心休息区。兰河公园站、华南城站也在车站站台设置爱心候车区,为来往乘客筑起休憩点。

此外,为解决冬日里携带大件行李的乘客搬运重物不方便的问题,郑州地铁城郊线在部分站点成立拎包小队,为乘客提供行李搬运等服务。

帮助250位“换心人”重启人生 郑州一心脏病专家获评“中国好医生”

本报讯(记者 王红)11月23日,记者从市卫健委获悉,经过层层评选,郑州市第七人民医院心脏移植中心主任杨斌获得由中央精神文明建设办公室和国家卫生健康委员会联合组织评选的“中国好医生”荣誉称号。

“我长大了要像你一样,做一名厉害的心脏科医生!”当8岁的“换心”女孩彤彤康复出院时,面对自己的主刀医生杨斌郑重许下心愿。但在杨斌看来,选择医生这个行当,并不是为了证明自己有多“厉害”,而是出于一名医生最朴素的情感:治病救人。

器官移植被誉为“21世纪医学之巅”,而心脏移植则是器官移植“皇冠上的明珠”。目前,心力衰竭是全球唯一持续增长的心血管疾病。对于终末期心力衰竭患者而言,心脏移植是最有效治疗手段。为了攻克这一高难度技术堡垒,多年来,杨斌带领团队埋首钻研,从理论学习、动物实验,直至临床应用,一步一个脚印。

2018年,27岁的胡先生因为心慌、胸闷来到郑州七院求诊,经过检查被诊断为致心律失常性右室心肌病。当时,患者心房已经存在大量血栓,一旦血栓脱落或心律失常发作,随时可能猝死,“换心”是挽救病人生命的唯一选择。面对挑战,杨斌和多学科专家团队一起反复斟酌,精心制定诊疗方案。37天后,胡先生成功接受了心脏移植手术,也成为河南省第一例顺利出院的心脏移植患者。

仁心仁术,仁在前,术在后。这是杨斌用来时时提醒自己的一句话,也是他的行为准则。针对每一位患者,他都会严格评估病情,反复论证,竭力为病人选择最适宜的治疗方案。

2021年4月,患者卫先生终末期心力衰竭,心脏随时可能停跳,但供体可遇而不可求,他又是很难等到供体心脏的O型血。“人工心脏”成了延续生命的唯一办法,杨斌再次迎接新的挑战,为患者成功进行了人工心脏植入,这也是中原地区首例人工心脏“火箭心”植入手术。

医路无涯,杨斌对自己永远有着更高的要求,始终精益求精。在医路上,他精通各类复杂重症心脏病的治疗,擅长大动脉调转手术、肺动脉闭塞单源化手术等,弥补多项省内空白,双根部调转手术省内首例,主动脉弓离断或缩窄成功率达100%。

从出生仅1天的严重紫绀型先天性心脏病患儿患者,到国内最高龄心脏移植患者,杨斌将一个患者从垂死边缘挽回,让一朵朵即将枯萎的生命之花重新绽放。截至目前,杨斌率团队已累计完成250例心脏移植,帮助250个“换心人”重启人生。

汗水结出硕果,杨斌先后获得河南省医学学科建设领军人才、河南省“出彩河南人”第三届最美医生等诸多荣誉。但他的职业准则始终如一:“面对每一位患者,我所能做的,就是竭尽全力,治病救人。”

只有河南·戏剧幻城获评国家首批“5G+智慧旅游”应用试点项目



本报讯(记者 成燕 卢文军 通讯员 程方圆 文图)11月23日,由文化和旅游部资源开发司主办的“智慧旅游发展大会暨智慧旅游示范展示活动”在江苏开幕,第一批“5G+智慧旅游”应用试点项目授牌仪式在大会上举行,其中建业文旅旗下的只有河南·戏剧幻城被授牌,成为河南省唯一获评项目。

只有河南内有21个大小不一的剧场,近千名演员,不重复剧目总时长近700分钟,是中国规模最大、演出时长最长的戏剧聚集群之一。作为智慧旅游沉浸式体验新空间之一,只有河南以黄河文化为基调,以科技为基石,综合运用“5G+”先进技术,在加速推动智慧景区建设发展的同时,为游客提供极具感染力的观剧旅游新体验。

该景区深入推进科技赋能景区,积极打造智慧景区,综合运用5G、大数据、云计算、人工智能等技

术,通过搭建景区数字化智慧旅游网络平台,实现景区的智慧管理、智慧服务、智慧营销。在游客触达区域内,公共广播、视频监控、5G信号和无线WiFi全覆盖,景区内遍布信息发布屏,实时为游客同步景区信息。即使在春节、五一、国庆等旅游高峰期也能经受住考验,满足游客的在园需求。

此外,依托智慧服务系统平台,该景区为游客提供从停车、购票、入园、导览、节目单、购物、储物、就餐、住宿等全方位一站式数字化创新服务(如图),以最全面、最方便的新型智慧管家式服务满足游客“个性化旅游体验”。

作为国家首批“5G+智慧旅游”应用试点项目,只有河南不仅在建筑、园区空间设计融入特色文化元素,更是在“5G+剧场”的支持下,将剧场与科技深度融合,经过大量的创新实验寻求最佳视觉表达。在只

有河南多个剧场中,“声”“光”“电”“画”等高度集成化与智能数字系统发挥了巨大作用。幻城剧场内多个升降台作为主要载体,勾勒出“幻城”独特的建筑形态;火车站剧场智能翻板配合机械麦吊杆,通过智能控制呈现波澜壮阔的滚滚麦浪;夜晚长328米的夯土墙上,巨幅投影画卷动态地描绘了千年之前的壮阔场景……

据了解,只有河南顺应数字化趋势,利用5G技术将文化元素与剧目设计完美融合,让游客拥有更深层次的游玩体验。随着“5G+智慧旅游”深入应用,只有河南将不断丰富旅游内容、打造智慧体验新空间、提升旅游景区智慧管理运营能力等,提高游客在只有河南的参与度及观剧体验,推动景区社会效益与经济效益的和谐统一发展,未来也将致力于打造成为行业标杆的智慧旅游景区。

知识产权强企名单揭晓

我市50家企业喜获“国字号”荣誉

本报讯(记者 李爱琴)昨日,市市场监管局数据显示,2023年度我市知识产权示范、优势企业培育工作成绩喜人,国家级、省级、市级知识产权示范、优势企业增长迅速,创新主体积极践行创新驱动发展战略,依靠自主知识产权助力企业高质量发展步伐更加坚实。

近日,国家知识产权局和省知识产权维权保护中心陆续发布2023年度国家知识产权示范、优势企业和河南省知识产权强企认定名单。

国家知识产权局认定结果显示,我市郑州智拓生物科技有限公司等6家企业被认定为国家知识产权示范企业,郑州中远防务材料有限公司等44家企业被认定为国家知识产权优势企业,合计新增50家,占全省新认定国家知识产权示范、优势企业总数的1/3。

省级知识产权强企评定结果显示,郑州煤矿机械集团股份有限公司被认定为省知识产权领军企业,郑州佛光发电设备股份有限公司等10家企业被认定为省知识产权示范企业,郑州联睿电子科技有限公司等139家企业被认定为省知识产权优势企业,合计新增150家,占全省新认定省知识产权强企总数的1/2。

同时,今年9月份,我市认定超聚变数字技术有限公司等5家企业为郑州市知识产权示范企业,中国电建集团郑州泵业有限公司等25家企业为郑州市知识产权优势企业,合计新增30家。

截至目前,全市累计获批国家知识产权示范企业13家,国家知识产权优势企业103家;获批省知识产权领军企业3家,省知识产权示范企业32家,省知识产权优势企业308家;培育市级知识产权强企239家。共计拥有各级知识产权强企698家。

统计分析,截至今年10月底,698家知识产权强企拥有有效专利总量为5.8万余件,占全市有效专利总量的29%,有效发明专利总量为1.1万余件,占全市有效专利总量的31%。

下一步,我市将继续加大知识产权优势、示范企业培育力度,力争到2025年,培育一批知识产权竞争力强、区域影响力大的科技创新型国家级、省级知识产权优势、示范企业,实现“IP”赋能到“IP”的跨越。

郑州机场安检大练兵 为旅客出行保驾护航



安检大练兵比赛现场

本报讯(记者 张倩 文图)昨日,记者从郑州机场了解到,为进一步提升民航安检员技能水平,筑牢空防安全根基,确保旅客安全出行,郑州机场组织开展了以“以赛代训强本领,以训促干保安全”为主题的职业技能竞赛。

据了解,这是郑州机场举办的第十四届民航安检员职业技能竞赛,共计600余名安检员报名,最终有9支队伍51名选手进入决赛。结合实际工作,设置了理论知识问答、X光机图像识别、人身检查、开箱检查单人项目和理论知识抢答团队项目。比赛现场,每一位参赛选手都斗志昂扬、奋勇拼搏,“请接受安全检查”“请取出口袋物品”“谢谢配合”……比赛选手术语规范、动作标准,快速、高效、准确地进行检查,展示出郑州机场安检员良好的精神风貌。

本次技能竞赛对于广大安检员工练技能、提素质、保安全、促发展具有积极作用。

交警严查大型车辆上高架

本月已查处872起

本报讯(记者 张玉东 实习生 宋小梅 通讯员 张志方)大型车辆上高架桥行驶,尤其是超载货车,会对高架桥桥体造成损害,缩短高架桥使用寿命,严重时甚至会引发高架桥坍塌等严重后果。连日来,郑州交警十三支队在郑州高架桥快速路开展专项整治行动。

在集中整治中,民警加大高架桥上的巡逻密度,持续开展联合整治,在高架桥的上下匝道口,加大对非机动车、摩托车、大型车辆上高架违法行为的查处力度。

执勤民警坚持柔性执法的原则,耐心教育引导,对驾驶员进行处罚和教育相结合的方式。本月共查处大型车辆上高架872起,劝导非机动车上高架56起。

11月19日21时,民警在中州大道高架东侧与农业路高架北侧交汇匝道口,查获一辆牌照为豫A9×××0的环卫垃圾车。22时许,尹某某驾驶的重型货车豫A2×××Y、裴某驾驶的重型半挂牵引车豫CG×××9、温某驾驶的重型货车豫A3×××E,沿南四环高架桥由西南向行驶至京广路高架与南四环高架连接处被交警十三支队巡逻民警查获。经过批评教育后,对驾驶员处以100元罚款、驾驶证记1分的处罚,并要求违法车辆就近下桥,消除违法状态。

24家药品化妆品不良反应监测哨点获授牌

本报讯(记者 李爱琴)昨日,我市举行省级药品、化妆品不良反应监测哨点授牌仪式,6家医疗机构被评为河南省药品不良反应监测哨点,重新确认和新增18家医疗机构为河南省化妆品不良反应监测哨点。

所谓哨点,就是处于风险监测最前沿,要更早、更多、更深入发现药品和化妆品存在的风险信息,为维护人民群众用药用妆安全当好侦查员,为监管部门加强监管、应急处置当好技术员,为国家层面科学研判、及时采取措施当好信息员。

据了解,为持续推进我市药物警戒体系建设,充分发挥医疗机构在药品、化妆品不良反应监测和报告工作中的作用,按照《“十四五”国家药品安全及促进高质量发展规划》相关要求,经各单位申报、市药物警戒中心推荐、省药品评价中心考察、省药监局、省卫健委批准认定郑州大学第一附属医院等6家医疗机构为河南省药品不良反应监测哨点,重新确认和新增河南省人民医院等18家医疗机构为河南省化妆品不良反应监测哨点。

截至目前,我市拥有国家级哨点单位14家、省级哨点单位32家、市级哨点单位16家。